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rosszul, azaz nem eléggé megkevert be-
ton, az elkészült felület utókezelésének (pl. 
locsolás) elmulasztása, illetve a friss felület 
megfagyása; mind-mind okozhatják az el-
készült felület későbbi lazaságát, porladá-
sát. Az ilyen, egymáshoz gyengén kötődő 
rétegek előbb-utóbb elválnak egymástól, 
így a felület tönkremegy. 

Ezek a szerkezetek – amellett, hogy a por-
ladás következtében nem tarthatók tisztán 
– a hagyományos technológiákkal nem is 
javíthatók, hiszen, mivel a gyengén kötő-
dő rétegek könnyen elválnak egymástól, 

a javító, illetve burkolóréteget, bevonatot 
is „ledobják” magukról. A műgyanta tar-
talmú, diszperziós impregnálószerekkel 
átitatott felületek porladása, nedvszívó 
képessége viszont csökkenthető, illetve 
megszüntethető!

Kültéri szerkezeteknél sokszor okoz 
gondot a nedvesség bejutása a szerke-
zetbe. Az így bejutott nedvesség – a be-
ázási problémákon felül – az időszakosan, 
de rendszeresen előforduló fagyveszély 
által jelentős romboló hatást képes kifej-
teni. A legjobb megelőzési módszer, az, 

ha már a víz bejutását is megakadályoz-
zuk a szerkezetbe. 

A speciális védőbevonatok – az alap po-
rózussága révén – képesek beszívódni akár 
1-2 cm mélységben is a meglévő felületbe. 
Teljes száradás után a gyengén kötődő ré-
szeket megkötik, a pórusokat kitöltik, így 
megakadályozzák a további porladást és a 
nedvesség bejutását, sőt, a további javítási 
folyamatokat is lehetővé teszik! 

Frank Ferenc
Forrás: InterPorta

A burkolatok érzékenyek a nedves 
aljzatra. Különösen a fa- vagy faalap-
anyagú burkolóanyagok (parkett, 
hajópadló, parafa, laminált padló), 
de hasonlóan érzékenyek a linóleum, 
a PVC és a gumiburkolatok is. Ha 2 
CM%-nál (padlófűtés esetén 1,8%) 
magasabb maradék nedvességtar-
talmú aljzatra fektetjük, a burkolat 
károsodni fog.

Hogy ezt a határértéket mikorra éri el az alj-
zat, az kiszámíthatatlan. A hőmérséklet és a 
légpáratartalom függvénye, ideális körülmé-
nyek között (folyamatos 20 °C környezeti hő-
mérséklet és 60%-os relatív páratartalom) az 
5 cm vastag aljzatbeton kb. 30 nap alatt ér-
heti el. Ilyen körülmények építkezésen nem 
biztosíthatók. A hőmérséklet egy napon be-
lül is jelentősen változik. A koradélutáni csúcs 
és a korahajnali mélypont között 15-20 °C-os 
különbség is lehet. A levegő nedvességtar-
talma relatív. Ez azt jelenti, hogy nedvesség-
tárolási képessége a hőmérséklettől függ. 
Lehűlésével csökken ez a képessége, és 15-
20 °C-os lehűlés közben szinte biztosan eléri 
a harmatpontot. Nem tudja megtartani a 
nedvességet, a pára kicsapódik (harmat), és 
nem szárad, de visszanedvesedik az aljzat! Ez 

a veszély mindaddig fennáll, amíg az nincs 
burkolva, és a beton kapcsolatban van a kör-
nyező levegővel. Ezért kiszámíthatatlan a ki-
száradás időtartama.

A német Knopp G.m.b.H. Contopp(r) 
termékei a fenti problémákra biztonságos 
megoldást nyújtanak: beállítható a kiszá-
radás 2 és 16 nap között, a visszanedvese-
dés és a deformációk elleni védelem.

Ha nem szeretné, hogy az aljzatbeton 
kellemetlen meglepetések és többlet-
költségek okozója legyen, kérje a cég 
szakembereinek tanácsait. 

Fontos: ne kezdjen burkolni előzetes ned-
vességmérés nélkül. Ennek egyetlen meg-
bízható módja a CM (Calciucarbid Method) 
mérés, amellyel az aljzat alsó harmadából 
vett minta nedvességtartalmát mérik. A 
szaktanácsadáson és a Knopp Contopp(r) 
termékek forgalmazásán túl a hiteles ned-
vességmérést is vállalják. 
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